
※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 母親 1803 89.4% 1 母親 1533 88.1%

2 父親 209 10.4% 2 父親 195 11.2%

3 その他 1 0.0% 3 その他 4 0.2%

無回答 3 0.1% 無回答 8 0.5%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 北区 246 12.2% 1 北区 211 12.1%

2 東区 261 12.9% 2 東区 210 12.1%

3 中央区 267 13.2% 3 中央区 241 13.9%

4 江南区 235 11.7% 4 江南区 221 12.7%

5 秋葉区 252 12.5% 5 秋葉区 214 12.3%

6 南区 222 11.0% 6 南区 169 9.7%

7 西区 291 14.4% 7 西区 246 14.1%

8 西蒲区 235 11.7% 8 西蒲区 221 12.7%

無回答 7 0.3% 無回答 7 0.4%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 父 1890 93.8% 1 父 1580 90.8%

2 母 1809 89.7% 2 母 1618 93.0%

3 きょうだい 1316 65.3% 3 きょうだい 1454 83.6%

4 祖父 373 18.5% 4 祖父 321 18.4%

5 祖母 446 22.1% 5 祖母 422 24.3%

6 その他 145 7.2% 6 その他 85 4.9%

無回答 13 0.6% 無回答 9 0.5%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 父母ともに 848 42.1% 1 父母ともに 809 46.5%

2 主に母親 1103 54.7% 2 主に母親 856 49.2%

3 主に父親 5 0.2% 3 主に父親 9 0.5%

4 主に祖父母 25 1.2% 4 主に祖父母 36 2.1%

5 その他 10 0.5% 5 その他 9 0.5%

無回答 25 1.2% 無回答 21 1.2%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 配偶者がいる（事実婚を含む） 1945 96.5% 1 配偶者がいる（事実婚を含む） 1617 92.9%

2 配偶者はいない 67 3.3% 2 配偶者はいない 112 6.4%

無回答 4 0.2% 無回答 11 0.6%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 初婚 1775 91.3% 1 初婚 1498 92.6%

2 再婚 158 8.1% 2 再婚 100 6.2%

無回答 12 0.6% 無回答 19 1.2%

非該当 71 非該当 123

全体 1945 100.0% 全体 1617 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 初婚 1830 94.1% 1 初婚 1499 92.7%

2 再婚 97 5.0% 2 再婚 82 5.1%

無回答 18 0.9% 無回答 36 2.2%

非該当 71 非該当 123

全体 1945 100.0% 全体 1617 100.0%

問１　お子さんからみた関係で、この調査票を記入されている方はどなたですか。（あてはまる番号１つに〇）

問２　お住まいの地区はどちらですか。（あてはまる番号１つに〇）

問３　同居の方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。（あてはまる番号すべてに〇）

問４　お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。（あてはまる番号１つに〇）

問６　この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（あてはまる番号１つに〇）

問６－A 初再婚の別　夫                                    

問６－A 初再婚の別　妻                                           
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 仕事と子育ての両立が難しいから 508 25.2% 1 仕事と子育ての両立が難しいから 391 22.5%

2 結婚が遅いから 229 11.4% 2 結婚が遅いから 155 8.9%

3 配偶者やパートナーが子どもを欲しがらないから 64 3.2% 3 配偶者やパートナーが子どもを欲しがらないと思うから 68 3.9%

4 妊娠・出産が精神的・肉体的に大変だから 297 14.7% 4 妊娠・出産が精神的・肉体的に大変だから 236 13.6%

5 妊娠・出産が年齢的に難しいから 289 14.3% 5 妊娠・出産が年齢的に難しいから 295 17.0%

6 不妊治療にお金がかかるから 87 4.3% 6 不妊治療にお金がかかるから 62 3.6%

7 出産費用等の経済的負担が大きいから 327 16.2% 7 出産費用等の経済的負担が大きいから 221 12.7%

8 育児休業期間中の所得保障が不十分だから 247 12.3% 8 育児休業期間中の所得保障が不十分だから 163 9.4%

9 子どもの医療費等の経済的負担が大きいから 136 6.7% 9 子どもの医療費等の経済的負担が大きいから 117 6.7%

10 子どもの数に応じた手当等による経済的支援が不十分 332 16.5% 10 子どもの数に応じた手当等による経済的援助が不十分だから193 11.1%

11 就学前において幼稚園や保育所の保育料などの費用がかかるから423 21.0% 11 就学前において幼稚園や保育所の保育料などの費用がかかるから293 16.8%

12 義務教育期間において教育に関する様々な費用がかかるから362 18.0% 12 義務教育期間において教育に関する様々な費用がかかるから247 14.2%

13 高等学校教育期間において教育に関する様々な費用がかかるから481 23.9% 13 高等学校教育期間において教育に関する様々な費用がかかるから369 21.2%

14 大学教育期間において教育に関する様々な費用がかかるから569 28.2% 14 大学教育期間において教育に関する様々な費用がかかるから416 23.9%

15 子どもを預ける幼稚園や保育所などが少ないから 118 5.9% 15 子どもを預ける幼稚園や保育所などが少ないから 50 2.9%

16 子どもを一時的に預ける施設やサービスが少ないから 117 5.8% 16 子どもを一時的に預ける施設やサービスが少ないから 76 4.4%

17 子育てが精神的・肉体的に大変だから 237 11.8% 17 子育てが精神的・肉体的に大変だから 187 10.7%

18 子育てに家族の協力が得られないから 96 4.8% 18 子育てに家族の協力が得られないから 99 5.7%

19 少ない子どもに手をかけて育てたいから 57 2.8% 19 少ない子どもに手をかけて育てたいから 37 2.1%

20 住宅がせまいから 106 5.3% 20 住宅がせまいから 71 4.1%

21 その他 107 5.3% 21 その他 84 4.8%

無回答 1024 50.8% 無回答 961 55.2%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 ある 490 24.3% 1 ある 494 28.4%

2 ない 1461 72.5% 2 ない 1206 69.3%

無回答 65 3.2% 無回答 40 2.3%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 ある 405 20.1% 1 ある 420 24.1%

2 ない 1525 75.6% 2 ない 1244 71.5%

無回答 86 4.3% 無回答 76 4.4%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 配偶者 1704 84.5% 1 配偶者 1340 77.0%

2 子 47 2.3% 2 子 98 5.6%

3 実父・義父 589 29.2% 3 実父・義父 428 24.6%

4 実母・義父 1587 78.7% 4 実母・義父 1130 64.9%

5 きょうだい 681 33.8% 5 きょうだい 493 28.3%

6 他親族 198 9.8% 6 他親族 129 7.4%

7 友人・知人（職場の人を含む） 1469 72.9% 7 友人・知人 1150 66.1%

8 いない 17 0.8% 8 いない 47 2.7%

無回答 3 0.1% 無回答 4 0.2%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 配偶者 1742 86.4% 1 配偶者 1364 78.4%

2 子 178 8.8% 2 子 196 11.3%

3 実父・義父 818 40.6% 3 実父・義父 655 37.6%

4 実母・義父 1510 74.9% 4 実母・義父 1169 67.2%

5 きょうだい 360 17.9% 5 きょうだい 241 13.9%

6 他親族 100 5.0% 6 他親族 72 4.1%

7 友人・知人（職場の人を含む） 100 5.0% 7 友人・知人 117 6.7%

8 いない 53 2.6% 8 いない 93 5.3%

無回答 9 0.4% 無回答 5 0.3%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

問１１　あなた及び配偶者のご家族・ご親戚・ご友人のうち、次の助け（ソーシャルサポート）を期待できる方がいますか。また、それはどなたですか。あなたから

A．子育ての相談

(29) 問１１ あなた及び配偶者のご家族・ご親戚・ご友人のうち、次の助けを期待できる

B．子育ての手伝い

問９　実際にもつ予定の子どもの数が、理想とする子どもの数より少ない場合は、その理由を教えてください。（あてはまる番号すべてに〇）

問１０　新潟市以外での出産・子育ての経験はありますか。ある場合は都市名もお答えください。（あてはまる番号１つに〇）

［市外での出産経験］    

(26) 問１０ 新潟市以外での出産・子育ての経験はありますか。ある場合は都市名もお答

［市外での子育て経験］
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 配偶者 1554 77.1% 1 配偶者 1206 69.3%

2 子 203 10.1% 2 子 511 29.4%

3 実父・義父 225 11.2% 3 実父・義父 173 9.9%

4 実母・義父 871 43.2% 4 実母・義父 629 36.1%

5 きょうだい 94 4.7% 5 きょうだい 64 3.7%

6 他親族 24 1.2% 6 他親族 22 1.3%

7 友人・知人（職場の人を含む） 10 0.5% 7 友人・知人 14 0.8%

8 いない 164 8.1% 8 いない 189 10.9%

無回答 21 1.0% 無回答 16 0.9%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 配偶者 1309 64.9% 1 配偶者 995 57.2%

2 子 25 1.2% 2 子 70 4.0%

3 実父・義父 786 39.0% 3 実父・義父 755 43.4%

4 実母・義父 1617 80.2% 4 実母・義父 1317 75.7%

5 きょうだい 294 14.6% 5 きょうだい 273 15.7%

6 他親族 114 5.7% 6 他親族 109 6.3%

7 友人・知人（職場の人を含む） 96 4.8% 7 友人・知人 191 11.0%

8 いない 158 7.8% 8 いない 163 9.4%

無回答 8 0.4% 無回答 6 0.3%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 出産した病院 87 5.9% 1 出産した病院 30 2.6%

2 子どもの定期健診 12 0.8% 2 子どもの定期健診 5 0.4%

3 子育て支援センター 200 13.6% 3 子育て支援センター 96 8.3%

4 幼稚園や保育所などの子どもが通う施設 486 33.1% 4 幼稚園・保育所・学校などの子どもが通う施設 702 61.0%

5 妊婦や子育て家庭向けの市の講座 168 11.4% 5 妊婦や子育て家庭向けの市の講座 34 3.0%

6 職場 670 45.6% 6 職場 552 48.0%

7 近所 162 11.0% 7 近所 202 17.6%

8 古くからの知人 1019 69.4% 8 古くからの知人 578 50.3%

9 その他 65 4.4% 9 その他 48 4.2%

無回答 28 1.9% 無回答 29 2.5%

非該当 547 非該当 590

全体 1469 100.0% 全体 1150 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 日常的に 13 11.4% 1 日常的に 18 16.5%

2 緊急時もしくは用事の際に 100 87.7% 2 緊急時もしくは用事の際に 88 80.7%

無回答 6 5.3% 無回答 6 5.5%

非該当 1902 非該当 1631

全体 114 100.0% 全体 109 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 頼みやすい 44 38.6% 1 頼みやすい 40 36.7%

2 どちらかといえば頼みやすい 47 41.2% 2 どちらかといえば頼みやすい 45 41.3%

3 どちらかといえば頼みにくい 11 9.6% 3 どちらかといえば頼みにくい 17 15.6%

4 頼みにくい 5 4.4% 4 頼みにくい 4 3.7%

無回答 7 6.1% 無回答 4 3.7%

非該当 1902 非該当 1631

全体 114 100.0% 全体 109 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 日常的に 10 10.4% 1 日常的に 23 12.0%

2 緊急時もしくは用事の際に 80 83.3% 2 緊急時もしくは用事の際に 168 88.0%

無回答 11 11.5% 無回答 9 4.7%

(30) 問１１ あなた及び配偶者のご家族・ご親戚・ご友人のうち、次の助けを期待できる

C．家事の手伝い

問１１－Ｂ　その場合、①どんなときに頼みますか。（あてはまる番号すべてに〇）

B．友人・知人                                                      

(31) 問１１ あなた及び配偶者のご家族・ご親戚・ご友人のうち、次の助けを期待できる

D．子どもを預ける

問１１－A　その友人・知人とはどこで知り合いましたか。（あてはまる番号すべてに〇）

A．他親族

問１１－Ｂ　その場合、①どんなときに頼みますか。（あてはまる番号すべてに〇）

A．他親族

(35) 問１１-B ②頼みやすさはどの程度ですか。（あてはまる番号すべてに〇）
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者
非該当 1920 非該当 1549

全体 96 100.0% 全体 191 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 頼みやすい 24 25.0% 1 頼みやすい 45 23.6%

2 どちらかといえば頼みやすい 38 39.6% 2 どちらかといえば頼みやすい 96 50.3%

3 どちらかといえば頼みにくい 15 15.6% 3 どちらかといえば頼みにくい 36 18.8%

4 頼みにくい 8 8.3% 4 頼みにくい 6 3.1%

無回答 11 11.5% 無回答 8 4.2%

非該当 1920 非該当 1549

全体 96 100.0% 全体 191 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 子どもの病気に関すること 599 29.7% 1 子どもの病気に関すること 336 19.3%

2 子どもの食事や栄養に関すること 844 41.9% 2 子どもの食事や栄養に関すること 381 21.9%

3 子どもの発育・発達に関すること 760 37.7% 3 子どもの発育・発達に関すること 488 28.0%

4 子どもの学力に関すること 336 16.7% 4 子どもの学力に関すること 737 42.4%

5 子どもの塾や習い事に関すること 491 24.4% 5 子どもの塾や習い事に関すること 621 35.7%

6 子どもにかかるお金に関すること 981 48.7% 6 子どもにかかるお金に関すること 840 48.3%

7 子どもの友だちづきあいに関すること 512 25.4% 7 子どもの友だちづきあいに関すること 790 45.4%

8 いじめに関すること 254 12.6% 8 いじめに関すること 360 20.7%

9 子どものほめ方・しかり方がよくわからないこと 673 33.4% 9 子どものほめ方・しかり方がよくわからないこと 476 27.4%

10 子どもとの接し方に自信が持てないこと 342 17.0% 10 子どもとの接し方に自信が持てないこと 207 11.9%

11 子どもとの時間を十分にとれないこと 562 27.9% 11 子どもとの時間を十分にとれないこと 462 26.6%

12 仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 536 26.6% 12 仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 343 19.7%

13 他の保護者とのつきあいに関すること 350 17.4% 13 他の保護者とのつきあいに関すること 330 19.0%

14 子どもや子育てのことで相談・話し相手がいないこと 65 3.2% 14 子どもや子育てのことで相談・話し相手がいないこと 57 3.3%

15 その他 46 2.3% 15 その他 53 3.0%

16 特にない 116 5.8% 16 特にない 90 5.2%

無回答 17 0.8% 無回答 11 0.6%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 配偶者 1690 83.8% 1 配偶者 1345 77.3%

2 親など、配偶者以外の親戚 1259 62.5% 2 親など、配偶者以外の親戚 901 51.8%

3 友人や知人、職場の人 1297 64.3% 3 友人や知人、職場の人 1077 61.9%

4 幼稚園や保育所などの先生 778 38.6% 4 学校の先生 559 32.1%

5 かかりつけ医師や医療機関 432 21.4% 5 かかりつけ医師や医療機関 233 13.4%

6 子育て支援センター 293 14.5% 6 教育相談センター 69 4.0%

7 児童発達支援センター 109 5.4% 7 発達障がい支援センター 110 6.3%

8 民間の子育て相談サービス 45 2.2% 8 民間の子育て相談サービス 46 2.6%

9 区役所や保健福祉センターの保健師・相談員 171 8.5% 9 区役所や保健福祉センターの保健師・相談員 70 4.0%

10 その他 26 1.3% 10 その他 34 2.0%

11 相談したい相手・場所はない 21 1.0% 11 相談したい相手・場所はない 33 1.9%

無回答 6 0.3% 無回答 8 0.5%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 直接会って 1008 86.0% 1 直接会って 570 76.7%

2 電話 198 16.9% 2 電話 224 30.1%

3 メール 102 8.7% 3 メール 76 10.2%

4 SNS（LINE、Facebookなど） 113 9.6% 4 SNS（LINE、Facebookなど） 58 7.8%

5 その他 35 3.0% 5 その他 46 6.2%

無回答 121 10.3% 無回答 93 12.5%

非該当 844 非該当 997

全体 1172 100.0% 全体 743 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 フルタイムで就労しており、休業中ではない 565 28.0% 1 フルタイムで就労しており、休業中ではない 715 41.1%

2 フルタイムで就労しているが、休業中である 376 18.7% 2 フルタイムで就労しているが、休業中である 17 1.0%

3 パート・アルバイト等で就労しており、休業中ではない 498 24.7% 3 パート・アルバイト等で就労しており、休業中ではない 739 42.5%

4 パート・アルバイト等で就労しているが、休業中である 108 5.4% 4 パート・アルバイト等で就労しているが、休業中である 26 1.5%

5 以前は就労していたが、現在は就労していない 421 20.9% 5 以前は就労していたが、現在は就労していない 197 11.3%

B．友人・知人                                                      

問１３　子育ての中で、日ごろ悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。（あてはまる番号すべてに〇）

問１４　あなたが子育てや子どものことに関して悩みや不安を抱えたとき、相談したいと思う人は誰ですか。またはどんな場所ですか。（あてはまる番号すべてに

【母親】    

問１５　お子さんのご両親の就労の有無と産休（育休・介護休業含む）等の状況を伺います。それぞれあてはまる番号１つに〇）

問１４－Ａ　問１４の「４」～「１０」の人や場所に相談するとき、どのような方法で相談したいと思いますか。（あてはまる番号すべてに〇）

問１１-B ②頼みやすさはどの程度ですか。（あてはまる番号すべてに〇）
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者
6 これまで就労していない 32 1.6% 6 これまで就労していない 27 1.6%

無回答 16 0.8% 無回答 19 1.1%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 フルタイムで就労しており、休業中ではない 1898 94.1% 1 フルタイムで就労しており、休業中ではない 1611 92.6%

2 フルタイムで就労しているが、休業中である 12 0.6% 2 フルタイムで就労しているが、休業中である 3 0.2%

3 パート・アルバイト等で就労しており、休業中ではない 12 0.6% 3 パート・アルバイト等で就労しており、休業中ではない 9 0.5%

4 パート・アルバイト等で就労しているが、休業中である 2 0.1% 4 パート・アルバイト等で就労しているが、休業中である 1 0.1%

5 以前は就労していたが、現在は就労していない 12 0.6% 5 以前は就労していたが、現在は就労していない 9 0.5%

6 これまで就労していない 2 0.1% 6 これまで就労していない 0 0.0%

無回答 78 3.9% 無回答 107 6.1%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 午前 1444 93.3% 1 午前 1413 94.4%

2 午後 26 1.7% 2 午後 28 1.9%

無回答 77 5.0% 無回答 56 3.7%

非該当 469 非該当 243

全体 1547 100.0% 全体 1497 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 午前 13 0.8% 1 午前 29 1.9%

2 午後 1440 93.1% 2 午後 1401 93.6%

無回答 94 6.1% 無回答 67 4.5%

非該当 469 非該当 243

全体 1547 100.0% 全体 1497 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 午前 1728 89.8% 1 午前 1493 91.9%

2 午後 36 1.9% 2 午後 30 1.8%

無回答 160 8.3% 無回答 101 6.2%

非該当 92 非該当 116

全体 1924 100.0% 全体 1624 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 午前 59 3.1% 1 午前 64 3.9%

2 午後 1669 86.7% 2 午後 1430 88.1%

無回答 196 10.2% 無回答 130 8.0%

非該当 92 非該当 116

全体 1924 100.0% 全体 1624 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 転換希望があり、実現できる見込みがある 120 7.8% 1 転換希望があり、実現できる見込みがある 82 5.5%

2 転換希望はあるが、実現できる見込みはない 426 27.5% 2 転換希望はあるが、実現できる見込みはない 392 26.2%

3 現在の就労形態のままの就労を続けることを希望 838 54.2% 3 現在の就労形態のままの就労を続けることを希望 885 59.1%

4 仕事をやめて子育てや家事に専念したい 102 6.6% 4 仕事をやめて子育てや家事に専念したい 81 5.4%

無回答 61 3.9% 無回答 57 3.8%

非該当 469 非該当 243

全体 1547 100.0% 全体 1497 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 転換希望があり、実現できる見込みがある 31 1.6% 1 転換希望があり、実現できる見込みがある 15 0.9%

2 転換希望はあるが、実現できる見込みはない 120 6.2% 2 転換希望はあるが、実現できる見込みはない 120 7.4%

3 現在の就労形態のままの就労を続けることを希望 1558 81.0% 3 現在の就労形態のままの就労を続けることを希望 1335 82.2%

4 仕事をやめて子育てや家事に専念したい 7 0.4% 4 仕事をやめて子育てや家事に専念したい 6 0.4%

無回答 208 10.8% 無回答 148 9.1%

非該当 92 非該当 116

全体 1924 100.0% 全体 1624 100.0%

【父親】       

問１５-A 家を出る時間をお答えください。

【母親　午前・午後】

【父親】       

【母親】    

問１５－B　パート・アルバイト等からフルタイムへの転換希望、またはフルタイムからパート・アルバイト等への転換希望等はありますか。（それぞれあてはまる

 問１５-A 帰宅時間をお答えください。

【父親　午前・午後】

問１５-A 家を出る時間をお答えください。

【父親　午前・午後】

問１５-A 帰宅時間をお答えください。

【母親　午前・午後】
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 就労の希望はなし 60 13.2% 1 就労希望なし 55 24.6%

2 １年より先に就労したい 246 54.3% 2 １年より先に就労したい 76 33.9%

3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 125 27.6% 3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 82 36.6%

無回答 22 4.9% 無回答 11 4.9%

非該当 1563 非該当 1516

全体 453 100.0% 全体 224 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 就労の希望はなし 4 28.6% 1 就労希望なし 4 44.4%

2 １年より先に就労したい 1 7.1% 2 １年より先に就労したい 1 11.1%

3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 5 35.7% 3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 1 11.1%

無回答 4 28.6% 無回答 3 33.3%

非該当 2002 非該当 1731

全体 14 100.0% 全体 9 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 子育てや家事に専念したい 42 70.0% 1 子育てや家事に専念したい 29 52.7%

2 働ける環境にない（介護や看病等） 8 13.3% 2 働ける環境にない（介護や看護等） 7 12.7%

3 働ける健康状態にない 2 3.3% 3 働ける健康状態にない 6 10.9%

4 働く必要がない 2 3.3% 4 働く必要がない 8 14.5%

無回答 6 10.0% 無回答 5 9.1%

非該当 1956 非該当 1685

全体 60 100.0% 全体 55 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 子育てや家事に専念したい 0 0.0% 1 子育てや家事に専念したい 1 25.0%

2 働ける環境にない（介護や看病等） 1 25.0% 2 働ける環境にない（介護や看護等） 0 0.0%

3 働ける健康状態にない 1 25.0% 3 働ける健康状態にない 3 75.0%

4 働く必要がない 2 50.0% 4 働く必要がない 0 0.0%

無回答 0 0.0% 無回答 0 0.0%

非該当 2012 非該当 1736

全体 4 100.0% 全体 4 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 フルタイム 48 12.9% 1 フルタイム 14 8.9%

2 パートタイム、アルバイト等 314 84.6% 2 パートタイム、アルバイト等 139 88.0%

無回答 9 2.4% 無回答 5 3.2%

非該当 1645 非該当 1582

全体 371 100.0% 全体 158 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 フルタイム 4 66.7% 1 フルタイム 1 50.0%

2 パートタイム、アルバイト等 1 16.7% 2 パートタイム、アルバイト等 1 50.0%

無回答 1 16.7% 無回答 0 0.0%

非該当 2010 非該当 1738

全体 6 100.0% 全体 2 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 子育てしながら働くことについて配偶者や祖父母の理解 1402 69.5% 1 子育てしながら働くことについて配偶者や祖父母の理解 1250 71.8%

2 子育てしながら働くことについて職場の人の理解・協力 1619 80.3% 2 子育てしながら働くことについて職場の人の理解・協力 1337 76.8%

3 残業がなく、早い時間に帰宅できること 877 43.5% 3 残業がなく、早い時間に帰宅できること 753 43.3%

4 育児休業や子どもの看護休暇など、休暇制度が充実していて862 42.8% 4 育児休業や子どもの看護休暇など、休暇制度が充実していて629 36.1%

5 育児休業など、長期の休暇からの復帰がしやすいこと 280 13.9% 5 育児休業など、長期の休暇からの復帰がしやすいこと 171 9.8%

6 短時間勤務やフレックスタイム制の勤務など、勤務時間 648 32.1% 6 短時間勤務やフレックスタイム制の勤務など、勤務時間 523 30.1%

7 希望どおりの保育所などに子どもを預けられること 635 31.5% 7 放課後児童クラブや放課後等デイサービスなどに子どもを 470 27.0%

8 職場に保育所などが併設されていること 119 5.9% 8 必要に応じて子どもを一時的に預けられる施設やサービスが375 21.6%

9 必要に応じて子どもを一時的に預けられる施設やサービスが359 17.8% 9 その他 40 2.3%

10 その他 39 1.9% 無回答 14 0.8%

無回答 19 0.9% 全体 1740 100.0%

全体 2016 100.0%

問１５－C　就労したいという希望はありますか。（それぞれあてはまる番号１つに〇、年齢は数字で記入）

問１６　仕事と子育てを両立させる上で必要だと思うことはなんですか。（あてはまる番号３つまでに〇）

【父親】       

【母親】    

問１５－C②　希望する就労形態と勤務日数・時間について伺います。（それぞれあてはまる番号１つに〇、日数・時間は数字で記入）

【父親】       

【母親】    

問１５－C①　就労希望がない理由について伺います。（それぞれあてはまる番号１つに〇）

【父親】       

【母親】    
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

問１７　宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間を、どのような場所で過ごさせたいと思いますか。小学校低学年と高学年それぞれの

No.カテゴリー名 ｎ %

1 自宅 1370 78.7%

2 祖父母宅や友人・知人宅 483 27.8%

3 塾や習い事 873 50.2%

4 児童館 150 8.6%

5 放課後子ども教室（ふれあいスクール） 216 12.4%

6 放課後児童クラブ（ひまわりクラブなどの学童保育） 605 34.8%

7 ファミリー・サポート・センター 9 0.5%

8 障がい児通所支援（放課後等デイサービス） 19 1.1%

9 その他（公民館、公園など） 214 12.3%

無回答 30 1.7%

全体 1740 100.0%

問１７－A　お子さんについて、土曜日に、放課後児童クラブを利用したいという希望はありますか。（あてはまる番号すべてに〇、時間は数字で記入）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 低学年（１～３年生）で利用したい 236 39.0%

2 高学年（４～６年生）で利用したい 79 13.1%

3 希望しない 312 51.6%

無回答 49 8.1%

非該当 1135

全体 605 100.0%

問１８　お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期休業期間中に、放課後児童クラブを利用したいという希望はありますか。（あてはまる番号すべてに〇

No.カテゴリー名 ｎ %

1 低学年（１～３年生）で利用したい 717 41.2%

2 高学年（４～６年生）で利用したい 360 20.7%

3 希望しない 785 45.1%

無回答 163 9.4%

全体 1740 100.0%

問１９　お子さんの放課後の過ごし方で心配していることはなんですか。（あてはまる番号すべてに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 遊んでばかりで勉強をしない 525 30.2%

2 子どもに留守番をさせたり、夜道を帰宅させるのが不安 715 41.1%

3 どこで誰と会っているのかわからない 180 10.3%

4 犯罪や事故に巻き込まれるのが心配 966 55.5%

5 1人で部屋にこもってしまっている 62 3.6%

6 門限を守らない 54 3.1%

7 友達と仲良くできているかが心配 484 27.8%

8 ゲームやスマートフォンの時間が長い 753 43.3%

9 その他 80 4.6%

無回答 103 5.9%

全体 1740 100.0%

問２０　親子のコミュニケーションの時間は十分にとれていると思いますか。（あてはまる番号１つに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 730 42.0%

2 ややそう思う 748 43.0%

3 あまりそう思わない 200 11.5%

4 そう思わない 29 1.7%

無回答 33 1.9%

全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 370 21.3%

2 ややそう思う 675 38.8%

3 あまりそう思わない 389 22.4%

4 そう思わない 123 7.1%

無回答 183 10.5%

全体 1740 100.0%

問２１　お子さんは、基本的な生活習慣を身につけていると思いますか。（あてはまる番号１つに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 身についている 461 26.5%

2 まあまあ身についている 1034 59.4%

3 あまり身についていない 214 12.3%

4 身についていない 15 0.9%

無回答 16 0.9%

全体 1740 100.0%

【父親】

【母親】
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

問２１－A　お子さんが身についていないと思う生活習慣は何ですか。（あてはまる番号すべてに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 あいさつをする 60 26.2%

2 早寝・早起き 138 60.3%

3 身体を動かす 41 17.9%

4 自分のことは自分でする 107 46.7%

5 家の手伝いをする 104 45.4%

6 宿題をきちんとする 77 33.6%

7 整理整頓をする 177 77.3%

8 好き嫌いをしないで食べる 95 41.5%

9 読書をする 80 34.9%

10 時間を守る 101 44.1%

11 約束を守る 60 26.2%

12 忘れ物をしない 96 41.9%

13 その他 9 3.9%

無回答 2 0.9%

非該当 1511

全体 229 100.0%

問２２　お子さんが基本的な生活習慣を身につけられるように、あなたが心がけていることは何ですか。（あてはまる番号３つまでに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 早寝・早起きなど規則正しい生活 1125 64.7%

2 あいさつを交わす 834 47.9%

3 家族そろって食事をする 586 33.7%

4 子どもの話をよく聞く 794 45.6%

5 子どもと一緒に遊ぶ 222 12.8%

6 家の手伝いをさせる 409 23.5%

7 家庭内でのルールをつくる 445 25.6%

8 自分のことは自分でさせる 765 44.0%

9 一緒に片付けをする 120 6.9%

10 自分がお手本を見せる 130 7.5%

11 その他 28 1.6%

無回答 34 2.0%

全体 1740 100.0%

問１７　お子さんは現在、幼稚園や保育サービス等を定期的に利用していますか。（あてはまる番号１つに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 市内で利用している 1336 66.3%

2 市外で利用している　?　問17-Aへ 3 0.1%

3 利用していない 667 33.1%

無回答 10 0.5%

全体 2016 100.0%

問１７－A　年間を通じて定期的に利用している事業と現在の利用状況をお答えください。また、実際の利用状況と希望する利用状況に相違がある場合は、③で

No.カテゴリー名 ｎ %

1 幼稚園 129 9.6%

2 幼稚園の預かり保育 21 1.6%

3 認可保育所 867 64.7%

4 認定こども園 294 22.0%

5 小規模保育施設 18 1.3%

6 家庭的保育事業 0 0.0%

7 事業所内保育施設 26 1.9%

8 その他の認可外保育施設 9 0.7%

9 居宅訪問型保育（ベビーシッター等） 2 0.1%

10 ファミリー・サポート・センター 6 0.4%

11 障がい児通所支援（児童発達支援） 13 1.0%

12 その他 5 0.4%

無回答 3 0.2%

非該当 677

全体 1339 100.0%
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

問１８　現在利用している、利用していないにかかわらず、お子さんが小学校入学までの間、平日に定期的に利用したいと考える事業は何ですか。（あてはまる

No.カテゴリー名 ｎ %

1 幼稚園 481 23.9%

2 幼稚園の預かり保育 193 9.6%

3 認可保育所 1323 65.6%

4 認定こども園 746 37.0%

5 小規模保育施設 88 4.4%

6 家庭的保育事業 37 1.8%

7 事業所内保育施設 40 2.0%

8 その他の認可外保育施設 9 0.4%

9 居宅訪問型保育（ベビーシッター等） 35 1.7%

10 ファミリー・サポート・センター 89 4.4%

11 障がい児通所支援（児童発達支援） 18 0.9%

12 その他 8 0.4%

無回答 158 7.8%

全体 2016 100.0%

問１８－A　特に幼稚園の利用を強く希望しますか。（あてはまる番号１つに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 はい 1 0.0%

2 いいえ 0 0.0%

無回答 2015 100.0%

全体 2016 100.0%

問１９　「幼児教育・保育の無償化」について、内容を知っていましたか。（あてはまる番号１つに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っていた 629 31.2%

2 内容については知らないが、聞いたことはある 1164 57.7%

3 まったくわからない・初めて聞いた 153 7.6%

無回答 70 3.5%

全体 2016 100.0%

問２０　無償化が実施された場合、現在利用している幼稚園・保育所等の無償化後の利用について、どちらを選択しますか。（あてはまる番号１つに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 継続して利用したい 1264 95.0%

2 異なる幼稚園・保育所等を利用したい 48 3.6%

無回答 18 1.4%

非該当 686

全体 1330 100.0%

問２１　無償化が実施された場合、新たに幼稚園・保育所等の利用を希望しますか。（あてはまる番号１つに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 新たに利用したい 517 25.6%

2 希望しない 53 2.6%

無回答 1446 71.7%

非該当 0

全体 2016 100.0%

問２２　無償化が実施された場合、利用を希望する幼稚園・保育所等について、施設種別をお答えください。（あてはまる番号１つに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 幼稚園 175 8.7%

2 認可保育所 928 46.0%

3 認定こども園 415 20.6%

4 小規模保育施設 8 0.4%

5 家庭的保育事業 2 0.1%

6 事業所内保育事業 2 0.1%

7 認可外保施設 5 0.2%

8 家庭での保育 0 0.0%

9 障がい児通所支援（児童発達支援） 2 0.1%

無回答 479 23.8%

全体 2016 100.0%

問２３　子どもを保育所に預けずに家庭で保育する世帯に、給付金や現物を支給する「在宅育児手当」の制度があった場合、どのような選択をしますか。（あてはまる

No.カテゴリー名 ｎ %

1 子どもが就学するまで家庭で保育を行う 51 2.5%

2 子どもが一定の年齢になるまで家庭で保育を行い、その 1101 54.6%

3 幼稚園・保育所等に預ける 802 39.8%

無回答 62 3.1%

全体 2016 100.0%
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

問２３－Ａ　「在宅育児手当」の制度があった場合、お子さんが何歳になるまで、手当てを受けながら家庭での保育を続けたいですか。（あてはまる番号１つに

No.カテゴリー名 ｎ %

1 1歳になるまで家庭で保育を続けたい 106 9.6%

2 ２歳になるまで家庭で保育を続けたい 208 18.9%

3 ３歳になるまで家庭で保育を続けたい 703 63.9%

4 わからない 61 5.5%

無回答 23 2.1%

非該当 915

全体 1101 100.0%

問２４　お子さんは、現在、地域子育て支援センターや児童館・児童センター（親子が集まって遊んだり交流したりするほか、保健師などに相談ができる場）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 669 33.2%

2 利用していない 1331 66.0%

無回答 16 0.8%

全体 2016 100.0%

問２５　問2４のような地域子育て支援センター等について、今は利用していないができれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（

No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用していないが利用したい 490 24.3%

2 すでに利用しているが利用日数を増やしたい 311 15.4%

3 新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 1129 56.0%

無回答 86 4.3%

全体 2016 100.0%

問２６　現在の利用の有無にかかわらず、宛名のお子さんについて、日曜日・祝日に、「定期的な」幼稚園・保育サービス等の利用希望はありますか。（あてはまる

No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用する必要はない　　　　　　　　　　　 1483 73.6%

2 ほぼ毎週利用したい（利用している）　　　　　　　　 46 2.3%

3 毎週ではないが定期的に利用したい（利用している 460 22.8%

無回答 27 1.3%

全体 2016 100.0%

問２７　お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期休業期間中に幼稚園・保育サービス等の利用を希望しますか。または利用していますか。（あてはまる

No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用する必要はない　　　　　　　　　　　 50 38.8%

2 ほぼ毎週利用したい（利用している）　　　　　　　　 27 20.9%

3 毎週ではないが定期的に利用したい（利用している 45 34.9%

無回答 7 5.4%

非該当 1887

全体 129 100.0%

問２８　宛名のお子さんが、この１年間に、病気やケガで幼稚園・保育サービス等を利用できなかったことがありましたか。また、そのようなときはどのように

No.カテゴリー名 ｎ %

1 あった 1164 57.7%

2 なかった 737 36.6%

無回答 115 5.7%

全体 2016 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 父親が休んだ 304 15.1%

2 母親が休んだ 899 44.6%

3 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 497 24.7%

4 父親・母親のうち、就労していない方が子どもをみた 194 9.6%

5 病児デイサービスセンター（病児・病後児の保育）を 139 6.9%

6 ベビーシッターを利用した 1 0.0%

7 ファミリー・サポート・センターを利用した 1 0.0%

8 やむを得ず、子どもだけで留守番をさせた 9 0.4%

9 その他 26 1.3%

無回答 845 41.9%

全体 2016 100.0%

問２９　その際、「できれば病児・病後児を預かってくれる保育サービスなどを利用したかった」と思われましたか。なお、病児・病後児のための事業等の利用

No.カテゴリー名 ｎ %

1 できれば病児デイサービスセンター等を利用したかった 335 36.2%

2 利用したいとは思わない 536 57.9%

無回答 54 5.8%

非該当 1091

全体 925 100.0%

問２８　１．あった場合                                 
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

問３０　この１年間で、私用、親の通院、不定期の就労等が理由で、「不定期に」利用したサービスはありましたか。「あった」場合はA～Eをお選びください

No.カテゴリー名 ｎ %

1 あった 201 10.0%

2 利用していない 1773 87.9%

無回答 42 2.1%

全体 2016 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 保育園での一時預かり 131 6.5%

2 幼稚園の預かり保育 45 2.2%

3 ファミリー・サポート・センター 9 0.4%

4 ベビーシッター 3 0.1%

5 その他 31 1.5%

無回答 1812 89.9%

全体 2016 100.0%

問３１　私用、親の通院、不定期の就労等の理由で、年間何日くらい、問30のサービスを利用したいと思いますか。「利用したい」場合はA～Dをお選びください

No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用したい 910 45.1%

2 利用する必要はない 1023 50.7%

無回答 83 4.1%

全体 2016 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等 677 33.6%

2 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親 541 26.8%

3 不定期の就労 200 9.9%

4 その他 20 1.0%

無回答 1121 55.6%

全体 2016 100.0%

問３２　この１年間で、保護者の用事により、宛名のお子さんを「泊りがけ」で、だれかに預けなければならないことはありましたか。「あった」場合はA～

No.カテゴリー名 ｎ %

1 あった 303 15.0%

2 なかった 1692 83.9%

無回答 21 1.0%

全体 2016 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 （同居者を含む）親族・知人にみてもらった 279 13.8%

2 子育て短期支援事業（こどもショートステイ）を利用 1 0.0%

3 Ｂ以外の保育サービス（認可外、ベビーシッター等） 0 0.0%

4 預け先がなく、やむを得ず、子どもを同行させた 24 1.2%

5 預け先がなく、やむを得ず、子どもだけで留守番をさせた 1 0.0%

6 その他 6 0.3%

無回答 1712 84.9%

全体 2016 100.0%

問３３　宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間を、どのような場所で過ごさせたいと思いますか。小学校低学年と高学年それぞれの

No.カテゴリー名 ｎ %

1 自宅 1188 58.9%

2 祖父母宅や友人・知人宅 537 26.6%

3 塾や習い事 759 37.6%

4 児童館 195 9.7%

5 放課後子ども教室（ふれあいスクール） 258 12.8%

6 放課後児童クラブ 1112 55.2%

7 ファミリー・サポート・センター 6 0.3%

8 障がい児通所支援（放課後等デイサービス） 12 0.6%

9 その他（公民館、公園など） 160 7.9%

無回答 130 6.4%

全体 2016 100.0%

問３２　１．あった場合

 問３０　１．あった場合                     

 問３１　１．利用したい                                 
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

問３３－A　お子さんについて、土曜日に、放課後児童クラブを利用したいという希望はありますか。（あてはまる番号すべてに〇、時間は数字で記入）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 低学年（１～３年生）で利用したい 521 46.9%

2 高学年（４～６年生）で利用したい 240 21.6%

3 希望しない 529 47.6%

無回答 37 3.3%

非該当 904

全体 1112 100.0%

問３４　お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期休業期間中に、放課後児童クラブを利用したいという希望はありますか。（あてはまる番号すべてに〇

No.カテゴリー名 ｎ %

1 低学年（１～３年生）で利用したい 8 0.4%

2 高学年（４～６年生）で利用したい 3 0.1%

3 希望しない 1 0.0%

無回答 2007 99.6%

全体 2016 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 808 40.1% 1 利用している 505 29.0%

2 利用したことがある 658 32.6% 2 利用したことがある 730 42.0%

3 知っているが利用したことがない 298 14.8% 3 知っているが利用したことがない 372 21.4%

4 知らない 109 5.4% 4 知らない 71 4.1%

無回答 143 7.1% 無回答 62 3.6%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 301 14.9% 1 利用している 103 5.9%

2 利用したことがある 859 42.6% 2 利用したことがある 682 39.2%

3 知っているが利用したことがない 492 24.4% 3 知っているが利用したことがない 718 41.3%

4 知らない 144 7.1% 4 知らない 144 8.3%

無回答 220 10.9% 無回答 93 5.3%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 324 16.1% 1 利用している 174 10.0%

2 利用したことがある 465 23.1% 2 利用したことがある 437 25.1%

3 知っているが利用したことがない 476 23.6% 3 知っているが利用したことがない 623 35.8%

4 知らない 437 21.7% 4 知らない 388 22.3%

無回答 314 15.6% 無回答 118 6.8%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 262 13.0% 1 利用している 101 5.8%

2 利用したことがある 868 43.1% 2 利用したことがある 797 45.8%

3 知っているが利用したことがない 440 21.8% 3 知っているが利用したことがない 529 30.4%

4 知らない 233 11.6% 4 知らない 227 13.0%

無回答 213 10.6% 無回答 86 4.9%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 234 11.6% 1 利用している 28 1.6%

2 利用したことがある 367 18.2% 2 利用したことがある 136 7.8%

3 知っているが利用したことがない 653 32.4% 3 知っているが利用したことがない 747 42.9%

4 知らない 487 24.2% 4 知らない 710 40.8%

無回答 275 13.6% 無回答 119 6.8%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 231 11.5% 1 利用している 82 4.7%

2 利用したことがある 694 34.4% 2 利用したことがある 668 38.4%

3 知っているが利用したことがない 481 23.9% 3 知っているが利用したことがない 567 32.6%

4 知らない 326 16.2% 4 知らない 319 18.3%

無回答 284 14.1% 無回答 104 6.0%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

問３５　子育て支援に関する情報の入手方法・手段として、下記の内容を①利用したことがありますか。（それぞれあてはまる番号１つに〇）

A．市報にいがた・区役所だより

B．市のホームページ

C．B以外のインターネットやSNS

D．子育て応援パンフレット「スキップ」

E．新潟市子育て応援アプリ

F．民間・市販の子育て情報誌
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 201 10.0% 1 利用している 66 3.8%

2 利用したことがある 671 33.3% 2 利用したことがある 608 34.9%

3 知っているが利用したことがない 557 27.6% 3 知っているが利用したことがない 681 39.1%

4 知らない 343 17.0% 4 知らない 287 16.5%

無回答 244 12.1% 無回答 98 5.6%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 780 38.7% 1 利用している 732 42.1%

2 利用したことがある 594 29.5% 2 利用したことがある 638 36.7%

3 知っているが利用したことがない 328 16.3% 3 知っているが利用したことがない 304 17.5%

4 知らない 147 7.3% 4 知らない 22 1.3%

無回答 167 8.3% 無回答 44 2.5%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 889 44.1% 1 利用している 687 39.5%

2 利用したことがある 696 34.5% 2 利用したことがある 714 41.0%

3 知っているが利用したことがない 168 8.3% 3 知っているが利用したことがない 215 12.4%

4 知らない 89 4.4% 4 知らない 61 3.5%

無回答 174 8.6% 無回答 63 3.6%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 233 11.6% 1 利用している 323 18.6%

2 利用したことがある 358 17.8% 2 利用したことがある 566 32.5%

3 知っているが利用したことがない 764 37.9% 3 知っているが利用したことがない 628 36.1%

4 知らない 386 19.1% 4 知らない 143 8.2%

無回答 275 13.6% 無回答 80 4.6%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 利用している 3 0.1% 1 利用している 6 0.3%

2 利用したことがある 8 0.4% 2 利用したことがある 7 0.4%

3 知っているが利用したことがない 51 2.5% 3 知っているが利用したことがない 61 3.5%

4 知らない 169 8.4% 4 知らない 110 6.3%

無回答 1785 88.5% 無回答 1556 89.4%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 今後利用したい 1144 56.7% 1 今後利用したい 1045 60.1%

2 利用したいとは思わない 198 9.8% 2 利用したいとは思わない 251 14.4%

無回答 674 33.4% 無回答 444 25.5%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 今後利用したい 1018 50.5% 1 今後利用したい 932 53.6%

2 利用したいとは思わない 306 15.2% 2 利用したいとは思わない 381 21.9%

無回答 692 34.3% 無回答 427 24.5%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 今後利用したい 841 41.7% 1 今後利用したい 780 44.8%

2 利用したいとは思わない 494 24.5% 2 利用したいとは思わない 533 30.6%

無回答 681 33.8% 無回答 427 24.5%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

I．家族や友人からの情報

J．自治会の回覧板

H．幼稚園・保育所などのおたより H．小学校などのおたより                                          

K．その他

A．市報にいがた・区役所だより

問３５　子育て支援に関する情報の入手方法・手段として、利用の有無にかかわらず②今後利用したいですか。（それぞれあてはまる番号１つに〇）

G．健康診断などで配られるパンフレット

B．市のホームページ

C．B以外のインターネットやSNS
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 今後利用したい 988 49.0% 1 今後利用したい 803 46.1%

2 利用したいとは思わない 350 17.4% 2 利用したいとは思わない 502 28.9%

無回答 678 33.6% 無回答 435 25.0%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 今後利用したい 811 40.2% 1 今後利用したい 651 37.4%

2 利用したいとは思わない 543 26.9% 2 利用したいとは思わない 670 38.5%

無回答 662 32.8% 無回答 419 24.1%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 今後利用したい 905 44.9% 1 今後利用したい 735 42.2%

2 利用したいとは思わない 427 21.2% 2 利用したいとは思わない 573 32.9%

無回答 684 33.9% 無回答 432 24.8%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 今後利用したい 924 45.8% 1 今後利用したい 749 43.0%

2 利用したいとは思わない 392 19.4% 2 利用したいとは思わない 548 31.5%

無回答 700 34.7% 無回答 443 25.5%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 今後利用したい 1235 61.3% 1 今後利用したい 1156 66.4%

2 利用したいとは思わない 98 4.9% 2 利用したいとは思わない 140 8.0%

無回答 683 33.9% 無回答 444 25.5%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 今後利用したい 1224 60.7% 1 今後利用したい 1158 66.6%

2 利用したいとは思わない 80 4.0% 2 利用したいとは思わない 126 7.2%

無回答 712 35.3% 無回答 456 26.2%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 今後利用したい 813 40.3% 1 今後利用したい 887 51.0%

2 利用したいとは思わない 512 25.4% 2 利用したいとは思わない 397 22.8%

無回答 691 34.3% 無回答 456 26.2%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 今後利用したい 38 1.9% 1 今後利用したい 57 3.3%

2 利用したいとは思わない 148 7.3% 2 利用したいとは思わない 114 6.6%

無回答 1830 90.8% 無回答 1569 90.2%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

H．幼稚園・保育所などのおたより H．小学校などのおたより 

I．家族や友人からの情報

J．自治会の回覧板

K．その他

D．子育て応援パンフレット「スキップ」

E．新潟市子育て応援アプリ

F．民間・市販の子育て情報誌

G．健康診断などで配られるパンフレット
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 子育てに関する公的制度（保育園、手当など）の内容 1149 57.0% 1 子育てに関する公的制度（手当など）の内容 1005 57.8%

2 民間企業や財団が行っている子育て支援の内容 272 13.5% 2 民間企業や財団が行っている子育て支援の内容 218 12.5%

3 子育て中の保護者等による身近な口コミ情報 417 20.7% 3 子育て中の保護者等による身近な口コミ情報 299 17.2%

4 子どものことについて相談できる場所の情報 227 11.3% 4 子どものことについて相談できる場所の情報 184 10.6%

5 子どもや親が行ける遊び場情報 1260 62.5% 5 子どもや親が行ける遊び場情報 801 46.0%

6 親子で楽しめるイベント情報 1145 56.8% 6 親子で楽しめるイベント情報 801 46.0%

7 子連れでも気兼ねなく入れる飲食店などのお店情報 983 48.8% 7 子連れでも気兼ねなく入れる飲食店などのお店情報 304 17.5%

8 外出時に利用できるおむつ替えスペースなどの設備の 317 15.7% 8 子どもが参加できる講座や学習の場の情報 702 40.3%

9 親向けの子育てセミナーや講演会などの情報 183 9.1% 9 親向けの子育てセミナーや講演会などの情報 128 7.4%

10 地域の子育てサークルなどの情報 94 4.7% 10 地域の子育てサークルなどの情報 43 2.5%

11 市全体の情報に加えて、住んでいる地域の詳しい子育 341 16.9% 11 市全体の情報に加えて、住んでいる地域の詳しい子育て 249 14.3%

12 その他 17 0.8% 12 その他 27 1.6%

13 特にない 18 0.9% 13 特にない 52 3.0%

無回答 19 0.9% 無回答 36 2.1%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

問３７　お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。また、職場に復帰しましたか。（それぞれあてはまる番号１つに

No.カテゴリー名 ｎ %

1 働いていなかった 682 33.8%

2 育児休業取得後、職場に復帰した 817 40.5%

3 現在も育児休業中である 271 13.4%

4 育児休業中または終了後に離職した 77 3.8%

5 取得していない 131 6.5%

無回答 38 1.9%

全体 2016 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 働いていなかった 13 0.6%

2 育児休業取得後、職場に復帰した 50 2.5%

3 現在も育児休業中である 6 0.3%

4 育児休業中または終了後に離職した 1 0.0%

5 取得していない 1845 91.5%

無回答 101 5.0%

全体 2016 100.0%

問３７－B　育児休業の取得期間について、お子さんが1歳になったとき必ず利用できる保育サービスがあると仮定した場合、育休の取得期間に影響しますか。（

No.カテゴリー名 ｎ %

1 1歳になるまで育児休業を取得したい 146 53.9%

2 サービスに関係なく1年以内に復帰したい 16 5.9%

3 サービスに関係なく1年以上の育休を取得したい 104 38.4%

無回答 5 1.8%

非該当 1745

全体 271 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 1歳になるまで育児休業を取得したい 3 50.0%

2 サービスに関係なく1年以内に復帰したい 1 16.7%

3 サービスに関係なく1年以上の育休を取得したい 1 16.7%

無回答 1 16.7%

非該当 2010

全体 6 100.0%

問３８　あなたは、育児のための両立支援制度（育児・介護休業法）として下記１～３の制度について、利用したことがありますか。（それぞれあてはまる番号

No.カテゴリー名 ｎ %

1 現在利用している 196 9.7%

2 利用したことがある 246 12.2%

3 利用したことはない 1177 58.4%

4 制度をしらない 317 15.7%

無回答 80 4.0%

全体 2016 100.0%

問３６　子育て情報として欲しいものはどのようなものですか。（あてはまる番号３つまでに〇）

A．短時間勤務制度

【父親】

【母親】

【母親】

【父親】
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

No.カテゴリー名 ｎ %

1 現在利用している 370 18.4%

2 利用したことがある 702 34.8%

3 利用したことはない 723 35.9%

4 制度をしらない 170 8.4%

無回答 51 2.5%

全体 2016 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 現在利用している 283 14.0%

2 利用したことがある 515 25.5%

3 利用したことはない 636 31.5%

4 制度をしらない 506 25.1%

無回答 76 3.8%

全体 2016 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 子育てしやすいまちだと思う 195 9.7% 1 子育てしやすいまちだと思う 151 8.7%

2 どちらかといえば子育てしやすいまちだと思う 1253 62.2% 2 どちらかといえば子育てしやすいまちだと思う 1077 61.9%

3 どちらかといえば子育てしにくいまちだと思う 394 19.5% 3 どちらかといえば子育てしにくいまちだと思う 332 19.1%

4 子育てしにくいまちだと思う 90 4.5% 4 子育てしにくいまちだと思う 91 5.2%

無回答 84 4.2% 無回答 89 5.1%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 感じる 683 33.9% 1 感じる 717 41.2%

2 ある程度感じる 1074 53.3% 2 ある程度感じる 814 46.8%

3 あまり感じない 200 9.9% 3 あまり感じない 160 9.2%

4 感じない 39 1.9% 4 感じない 34 2.0%

無回答 20 1.0% 無回答 15 0.9%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

問２８　地域の大人が善意にあなたのお子さんが次のようなことをした場合、どのように思いますか。（それぞれあてはまる番号１つに〇）

No.カテゴリー名 ｎ %

1 積極的にして欲しい 406 23.3%

2 ある程度して欲しい 1172 67.4%

3 あまりして欲しくない 125 7.2%

4 しないで欲しい 20 1.1%

無回答 17 1.0%

全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 積極的にして欲しい 897 51.6%

2 ある程度して欲しい 791 45.5%

3 あまりして欲しくない 27 1.6%

4 しないで欲しい 4 0.2%

無回答 21 1.2%

全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 積極的にして欲しい 1077 61.9%

2 ある程度して欲しい 633 36.4%

3 あまりして欲しくない 9 0.5%

4 しないで欲しい 3 0.2%

無回答 18 1.0%

全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 積極的にして欲しい 1157 66.5%

2 ある程度して欲しい 537 30.9%

3 あまりして欲しくない 25 1.4%

4 しないで欲しい 4 0.2%

無回答 17 1.0%

全体 1740 100.0%

A．注意したり、しかる

B．ほめる

C．子どもが困っているときに助ける

D．道で会ったとき、あいさつや声かけをする

B．育児休業給付

C．育児休業等期間中の保険料免除

問３９　新潟市は子育てしやすいまちだと思いますか。（あてはまる番号１つに〇）

問４１　あなたの子育てや、子どもの成長・生活の中で、近所付き合いの必要性を感じますか。（あてはまる番号１つに〇）
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

No.カテゴリー名 ｎ %

1 積極的にして欲しい 127 7.3%

2 ある程度して欲しい 746 42.9%

3 あまりして欲しくない 624 35.9%

4 しないで欲しい 211 12.1%

無回答 32 1.8%

全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ %

1 積極的にして欲しい 17 1.0%

2 ある程度して欲しい 234 13.4%

3 あまりして欲しくない 734 42.2%

4 しないで欲しい 730 42.0%

無回答 25 1.4%

全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 子どもたちの見守り・声掛け・通学路パトロールなどの 1473 73.1% 1 子どもたちの見守り・声掛け・通学路パトロールなどの 1362 78.3%

2 子育て中の親同士が交流したり、気軽に相談ができる 477 23.7% 2 子育て中の親同士が交流したり、気軽に相談ができる居場所184 10.6%

3 子どもたちが集まって、遊びや交流ができる居場所づくり1049 52.0% 3 子どもたちが集まって、遊びや交流ができる居場所づくり 878 50.5%

4 親子で集まって、親子でいっしょに遊びや交流ができる 584 29.0% 4 親子で集まって、親子でいっしょに遊びや交流ができる 203 11.7%

5 赤ちゃんから高齢者まで、様々な世代の人が交流できる 373 18.5% 5 赤ちゃんから高齢者まで、様々な世代の人が交流できる 236 13.6%

6 子どもたちに勉強や工作などを教える活動 512 25.4% 6 子どもたちに勉強や工作などを教える活動 702 40.3%

7 子どもたちやその家族に食事を提供する活動（子ども 199 9.9% 7 子どもたちやその家族に食事を提供する活動（子ども食堂 182 10.5%

8 一時的な子どもの預かりや送迎を行う活動 536 26.6% 8 一時的な子どもの預かりや送迎を行う活動 411 23.6%

9 子どもの面倒をみる手伝いや家事の手伝いをする活動 231 11.5% 9 子どもの面倒をみる手伝いや家事の手伝いをする活動 142 8.2%

10 地域の方による、子どもや子育てに関する相談の受け 68 3.4% 10 地域の方による、子どもや子育てに関する相談の受け付 38 2.2%

11 その他 17 0.8% 11 その他 26 1.5%

無回答 25 1.2% 無回答 34 2.0%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 1少ない 23 1.1% 1 1 少ない 48 2.8%

2 ↑ 64 3.2% 2 ↑ 77 4.4%

3 → 320 15.9% 3 → 468 26.9%

4 ↓ 762 37.8% 4 ↓ 601 34.5%

5 5多い 832 41.3% 5 5　多い 529 30.4%

無回答 15 0.7% 無回答 17 1.0%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 1少ない 220 10.9% 1 1 少ない 193 11.1%

2 ↑ 455 22.6% 2 ↑ 330 19.0%

3 → 711 35.3% 3 → 699 40.2%

4 ↓ 459 22.8% 4 ↓ 366 21.0%

5 5多い 155 7.7% 5 5　多い 134 7.7%

無回答 16 0.8% 無回答 18 1.0%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 1少ない 271 13.4% 1 1 少ない 214 12.3%

2 ↑ 508 25.2% 2 ↑ 321 18.4%

3 → 690 34.2% 3 → 666 38.3%

4 ↓ 387 19.2% 4 ↓ 352 20.2%

5 5多い 142 7.0% 5 5　多い 168 9.7%

無回答 18 0.9% 無回答 19 1.1%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

F．おやつや飲み物などをあげる

問４２　身近な地域で、地域の方々が主体となって行う子育て支援の活動として、どんなものがあったらよいと思いますか。（あてはまる番号３つまでに〇）

A．楽しいと感じることが

問４３　子育てや子育て支援などについて、どのように感じていますか。あなたの気持ちに近い番号をお答えください。（それぞれあてはまる番号１つに〇）

B．負担と感じることが

C．不安を感じることが

E．一緒に遊ぶ
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※数量に関する項目（時間、日数などを記述で回答するもの）を除く

H30ニーズ調査結果一覧（就学前児童・小学生） 資料２

就学前児童保護者 小学生保護者

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 1　不十分 200 9.9% 1 1　不十分 192 11.0%

2 ↑ 432 21.4% 2 ↑ 386 22.2%

3 → 930 46.1% 3 → 852 49.0%

4 ↓ 368 18.3% 4 ↓ 242 13.9%

5 5　十分 68 3.4% 5 5　十分 45 2.6%

無回答 18 0.9% 無回答 23 1.3%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

No.カテゴリー名 ｎ % No.カテゴリー名 ｎ %

1 1　不十分 150 7.4% 1 1　不十分 146 8.4%

2 ↑ 424 21.0% 2 ↑ 311 17.9%

3 → 928 46.0% 3 → 816 46.9%

4 ↓ 416 20.6% 4 ↓ 372 21.4%

5 5　十分 81 4.0% 5 5　十分 75 4.3%

無回答 17 0.8% 無回答 20 1.1%

全体 2016 100.0% 全体 1740 100.0%

D．住んでいる地域の子育ての支援について

E．住んでいる地域の子育て環境について
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